
　令和４年６月 18 日、市民文化センター大ホールにて、令和４年度総

会を開催しました。

　総会は、新居浜市地球高温化対策地域協議会会長である 石川 勝行 

市長の司会で進行し、議事として６つの議案を提出し、来場された会

員の皆さまの承認をいただきました。

　閉会の挨拶は、新居浜市商工会議所 藤田 武 事務局長に努めていた

だきました。

　最初に、第１号議案として前年度（令和３年度）

の事業報告を行いました。幹事会については、新型

コロナウイルス感染症拡大防止のため第１回は中

止となりましたが、年間で計４回開催しており、令

和４年度事業及び総会ほかについての協議、検討

をいたしました。

　次に、第２号議案及び第３号議案として、令和３

年度会計報告及び令和３年度監査報告について承

認を得ました。次に、第４号議案として、会則の改

正について承認を得ました。改正の主な内容は、監

査、予算、決算、経費及び会計年度に関する条項の

削除や、総会や幹事会を開催できない場合に書面

表決を可能とする条項の追加です。 次に、第５号議

案として、令和４年度の幹事会役員について承認

を得ました。最後に、第６号議案として令和４年度

事業計画（表１）について承認を得ました。

令和４年度総会開催

令和４年度総会記念講演会開催

アンケート（総会・講演会）の実施 

プラごみ清掃実施

エコドライブＤＶＤ講習実施

講習受講者アンケート実施 

運転免許保有者等へのエコドライブチラシ配布 

節電・節水等に関する情報を市政だより等に掲載 

ごみの減量に関する情報提供

食品ロスの啓発の実施

マイボトル・マイカップ等の持参推進活動 

環境学習の講師を募集し出前講座を開催 

愛媛県ノーマイカー通勤デーの登録団体募集 

ＣＯＯＬ ＣＨＯＩＣＥの普及啓発

うちエコＷＥＢ診断の普及啓発 

実　施　事　業　内　容

令和４年度事業計画（表１）

令和４年６月 18 日

令和４年 11 月

令和４年度

実 施 年 月 日

令和４年度総会（令和４年６月１８日開催）



　ジャーナリストの 鳥越 俊太郎 氏 を講師に迎え、環境学習講座を開催いたしました。

　新居浜市教育委員会事務局発達支援課の 越智 誠司 先生 が、市内中学校に勤務していたときの実体験

から、様々な気付きを得られる掃除についての発表を行いました。

事例発表：「掃除を通して人間を育てる 」

環境学習講座 「ニュースの職人が考える環境問題の今」

総会（事例発表・環境学習講座）のご感想

　越智先生は、角野中学校、泉川中学校、南中学校ほか市内中学校で

勤務され、現在は教育委員会事務局発達支援課に勤務されています。

　中学校勤務時に、挫折を人生の転機として立ち直り、学校の諸問題

に対して環境整備を通じて貢献していこうという覚悟で朝清掃を開始

しました。まず自分の気持ちが変化し、最初敬遠気味だった生徒たち

も、体験を通して、感謝されることの喜びや自分の気持ちがきれいに

なることを感じはじめていきました。

　掃除は、自己肯定感・自己有用感・自尊感情を高め、損得勘定をな

くす効果があり、環境面、教育面の双方において非常に効果の高い環

境活動であると教えていただきました。

　また、近年問題視されているマイ

クロプラスチックをはじめとする海

洋ごみに関する問題についても、私

たちに身近な瀬戸内海にも触れなが

ら、危機感をもって対応していかな

ければならないということを力説し

てくださいました。

　環境学習講座では、鳥越氏がペットボトル、弁当箱などの身の周りにある

使い捨てプラスチック製品を例に挙げながら、環境問題の深刻な現状を説明

してくださいました。

〇掃除でこんなに生徒の気持ちが変わるのかと驚き、

　感動した。先生のように、真似をしたいと思われる

　大人になりたいと思った。

〇先生の活動が多くの子どもたちの心に届いたことは、

　本当に素晴らしい。

〇習慣のように掃除はしていきたい。

〇掃除は人の心をきれいにする部分が大切と思った。

〇掃除を通して人間を育てる話、本当に素晴らしく涙

　が出ました。

〇テンポよく環境問題を聞けて大変良かった。身近な

　ことを取り上げていて分かりやすかった。

〇マイクロプラスチック問題解決に向け、マイバック、

　マイボトルから始めようと思った。

〇世界の中の日本を見て意見を言われていた。

〇プラスチック、ビニールについて考えることができ

　た。

〇マイクロプラスチックの問題等、少しでも廃棄を減

　らす工夫をしようと思った。



新居浜市気候非常事態宣言

事務局からのお願い（メールアドレスの提供）

　現在、私たちの活動により排出される温室

効果ガスの増加などにより、ゲリラ豪雨や猛

暑などの気候災害が世界中で発生しており、

このまま地球温暖化が進行すれば、今世紀末

には地球の平均気温は最大で約５.７℃上昇

し、「台風や豪雨に伴う洪水の増加」「海面上

昇に伴う都市の水没」「高温・乾燥に伴う水

不足や食糧危機」「熱帯性の感染症の増加」

といったリスクが予測されています。

　地球温暖化を食い止めるためにはカーボン

ニュートラルの実現が必要であり、市民、事

業者、行政など、あらゆる主体が気候変動に

対する危機感を共有し、全市一丸となって、

その取組を推進する必要があることから、石

川勝行市長が「新居浜市気候非常事態」を宣

言いたしました。

　新居浜市は、本宣言に基づき、より一層の

地球温暖化対策を推進してまいります。

　新居浜市地球高温化対策地域協議会では、現在会員の皆さまへの文書を郵送していますが、環境負荷軽減の

観点から、可能なものについては電子メールを積極的に活用していきたいと考えています。

　つきましては、メールアドレスの提供にご協力をお願いいたします。ご協力いただける場合は、事務局までメー

ル、電話等でお知らせください（最終頁に事務局の連絡先等を記載しています。）。

　ご提供いただいたメールアドレスについては適正に管理させていただき、本協議会の活動に係る電子メール

以外には利用いたしませんので、ご安心ください。



① ひじきは水でもどし、ニンジンと出し昆布はせん

　 切りにする。かつお節も細かくきざんでおく。

② ①を油でかるく炒めて、出し汁と調味料を入れて

   汁気がなくなるまで煮る。

① トマトは湯向きして、種を除いておく。
② しめじ、トマト、残り野菜（さやいんげん、白ね
   ぎ、じゃが芋、人参等）、ロースハムは６～７mm
　 角に切る。
③ ②の順に鍋に入れ、塩をひとつまみ入れて、（穴
   のない）フタをして、弱火で焦がさないように煮
   込む。
④ 汁が出てきたら、水400mlを入れて煮込む。
⑤ ④にコンソメとオリーブ油と塩、コショウを入れ、
   味をととのえる。

① 水カップ２０ccと、川の字に切り込みを入れた

   出し昆布を鍋に入れ、沸騰直前に取り出し、花

   かつおを加え、一煮立ちしてから冷ます。そし

   て、裏ごしをする（これが一番だし）。

② ①の昆布と花かつおを細かく切り鍋に入れ、余

   材の2.5倍の水を加え、 ほとんどなくなるまで

   コトコト煮る。そして、Ａを入れて、一煮して、

   Ｂを加え、煮切る。青じそを上に盛り、美味し

   い珍味佃煮の出来あがり。

① 大根の皮を細いせん切りにしておく。
② 油で炒め、調味料を加え、汁がなくなるまで
   煮て、七味唐辛子を振る。

暮らしに役立つエコ情報（エコクッキング編）

エコひじき

山海珍味（佃煮）

大根の皮のきんぴら

ミネストローネ

このレシピは、「新居浜市食生活
改善推進協議会」の 秦　榮子 さん
からご提供いただきました！


